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Beispiel 3 ERSCHLOSSEN Hptm Joss
Instruktionsoffizier der Infanterie

1. Thema

PAL Kp als Reserve
(Koordination der Flachbahn- und Bogenschusswaffen mit Pzaw
Waffen)

2. Ausgangslage (Planungsphase)

2.1. Die Truppe hat vor fünf Tagen
mobilisiert. Der Auftrag des Füs Bat 11

lautet, die von Osten durch seinen
Raum führenden Achsen zu sperren. Die
Entschlussfassung auf Stufe Bataillon
ist abgeschlossen. Unter anderem will
der Bat Kdt mit der PAL Kp als Reserve
die Entscheidung suchen.

2.2. Auftrag

— Die Reserve soll einen entscheidenden

Schlag führen.
— Es wird alles, aber nur mit halber Kraft
getan (Verstoss gegen Konzentration
der Kräfte).

3.2. Lösung 2

Ich will
— die Kp im Nordwald gegliedert
bereithalten, um

PAL Kp V/11

-1 PAL BB 77
+ 1 FüsZ
+ 1 Mitr Z
4-1 Mw Beob

ist Bat Reserve
hält sich bereit
— durchbrechenden Gegner vor der

2. Sperre zu zerschlagen (siehe
Bild)

— die aus Norden einfallenden
Strassen zu sperren

— dem Gegner im Westabschnitt
den Ausbruch aus dem Bat Raum
zu verwehren

kann Art- und Mw Feuer anfordern.

3. Lösungen

3.1. Lösung 1

Ich will
— im Einsatzraum die aus Norden
einfallenden Strassen mit einem PALZ und
dem Füs Z sperren
— mit einem PALZ und dem MitrZ vorerst

den durch die Frontstützpunkte
durchgebrochenen Gegner
überraschend aus dem Wald im Nordabschnitt
(Nordwald) zerschlagen und anschliessend

bereit sein, eine vorbereitete Sperre
im Westabschnitt zu beziehen

— mit Art- und Mw Feuer die einzelnen
Aktionen unterstützen.

Vorteile
— Was immer passiert, die Nordflanke
des Bat ist gedeckt.
— Einfache Lösung, welche an zwei
Orten den Kampf ermöglicht.

Nachteile
— Der Kp Kdt nimmt den Kern der
Kampfidee des Bat Kdt zu wenig auf.

primär den auf die Sperre aufgelaufenen

Gegner mit der ganzen Kp aus
dem Nordwald zu zerschlagen und mit
dem Füs Z eine infanteristische Umgehung

zu verhindern
sekundär die vorbereiteten Sperren

im eigenen Raum zu beziehen mit dem
Ziel, einer Bedrohung aus Nord zu

begegnen oder einen Ausbruch aus dem
Bat Raum im Westabschnitt zu verhindern

— mit dem Art- und Mw Feuer die
einzelnen Aktionen unterstützen.

Vorteile
— Eindeutiges Feuerschwergewicht für
die einzelnen Aktionen (Konzentration
der Kräfte)
— Koordination der schweren Flachbahn-

und Bogenschusswaffen sowie
des PAL Feuers(Einfachheit der Aktion).
— Die Kampfidee des Bat Kdt wird
konsequent verwirklicht.

Nachteile
— Bei Nordbedrohung müssen zuerst
Kräfte verschoben werden, welche
einen ungünstigen Anmarschweg zu
bewältigen haben.

4. Kurzbesprechung

— Der eigentlichen Kampfidee des Bai
Kdt muss konsequent nachgelebt wer
den.
— Das frühzeitige Verlangen dei

Schiesskompetenz für Art und Mw is
unerlässlich.
— Ein Teil der PAL-Schützen muss sie
mit Schwergewicht auf Schlüsselpanze
(Kdo-, Entminungs-, Brückenlegepan
zer) konzentrieren.
— Die Vernichtung des Gegners kann
nur durch den Kampf der verbundener!
Waffen erreicht werden (zeitliche unÄ
räumliche Koordination aller Feuer).
— Durch eine besonders vorgesehene!
Reserve kann erheblich Zeit gewonnen!
werden.
— Die Aufklärung kann in einem Hinter«
halt vernichtet werden, ohne dass daÄ
ganze Dispositiv des Bat verraten wird. I

Die Lösung 2 kommt in bezug auf diel
zeitliche Koordination und der Konzenl
tration der Waffen den Forderungen näl
her.

In der Folge wird die Lösung 2 weiM
terbearbeitet.
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